

明日起海南离岛旅客免税购物执行新政策

离岛旅客免税购物额 每年每人提高至10万元

取消单件商品8000元免税限额规定 增加电子消费产品等7类商品

新海南客户端、南海网、南国都市报6月29日讯(记者 苏靓)6月29日,财政部、海关总署、税务总局发布《关于海南离岛旅客免税购物政策的公告》(以下简称《公告》),明确从2020年7月1日起执行新的离岛免税政策。

《公告》明确,离岛旅客每年每人免税购物额度为10万元人民币,不限次数。扩大免税商品种类,增加电子消费产品等7类消费者青睐商品;仅限定化妆品、手机和酒类商品的单次购买数量;旅客购买商品超出免税限额、限量的部分,照常征收进境物品进口税。旅客购物后乘飞机、火车、轮船离岛记为1次免税购物。

《公告》指出,离岛旅客在国家规定的额度和数量范围内,在离岛免税店内或经批准的网上销售窗口购买免税商品,免税店根据旅客离岛时间运送货物,旅客凭购物凭证在机场、火车站、港口码头指定区

主要调整包括

- 1 免税购物额度从每年每人3万元提高至10万元。
- 2 离岛免税商品品种由38种增至45种。
- 3 取消单件商品8000元免税限额规定。
- 4 以额度管理为主,大幅减少单次购买数量限制的商品种类。
- 5 鼓励适度竞争,具有免税品经销资格的经营主体均可平等参与海南离岛免税经营。
- 6 加强事中事后监管,明确参与倒卖、走私的个人、企业、离岛免税店将承担的法律后果。

域提货,并一次性随身携带离岛。并且,已经购买的离岛免税商品属于消费者个人使用的最终商品,不得进入国内市场再次

销售。对违反《公告》规定倒卖、代购、走私免税商品的个人,依法依规纳入信用记录,三年内不得购买离岛免税商品;对于构成走私行为或者违反海关监管规定行为的,由海关依照有关规定予以处理,构成犯罪的,依法追究刑事责任。对协助违反离岛免税政策、扰乱市场秩序的旅行社、运输企业等,给予行业性综合整治。离岛免税店违反相关规定销售免税品,由海关依照有关法律、行政法规给予处理、处罚。

此外,离岛免税政策监管办法由海关总署另行公布。离岛免税店销售的免税商品适用的增值税、消费税免税政策,相关管理办法由税务总局商财政部另行制定。财政部关税司在对《公告》政策解读中提到,此次政策调整力度大,将大幅改善消费者购物体验,释放政策红利,提升群众获得感,促进海南国际旅游消费中心建设,增强各界对海南自贸港建设的信心。

此外,离岛免税政策监管办法由海关总署另行公布。离岛免税店销售的免税商品适用的增值税、消费税免税政策,相关管理办法由税务总局商财政部另行制定。

财政部关税司在对《公告》政策解读中提到,此次政策调整力度大,将大幅改善消费者购物体验,释放政策红利,提升群众获得感,促进海南国际旅游消费中心建设,增强各界对海南自贸港建设的信心。

椰时评

是利好更是考验,这个政策“大红包”海南要接好

□于平

为落实《海南自由贸易港建设总体方案》要求,进一步释放政策效应,高质量建设自由贸易港,经国务院同意,财政部、海关总署、税务总局发布《关于海南离岛旅客免税购物政策的公告》,自7月1日起实施。

从2011年开始,海南离岛旅客免税购物额度限额为每人每次5000元,2012年升至8000元,2018年升至3万元,直至《海南自由贸易港建设总体方案》发布后,该限额迅速调整为10万元,且不限次数,甚至增加了品类。政策的变化一方面体现了国家对海南建设自贸港的高度重视,更体现出国家对海南加大开放力度,打造全球知名购物天堂以及加快建设国际旅游消费中心寄予厚望。

新的离岛免税购物政策即将落地,对海

南自贸港建设来说,可谓利好多多。首先,我们看到,此次离岛免税购物新政在额度、次数、品类等多个方面较之前都有大幅度“升级”,例如,免税购物额度从每年每人3万元提高至10万元,离岛免税商品品种由38种增至45种,取消单件商品8000元免税限额规定,还有就是大幅减少单次购买数量限制的商品种类……这些调整,意味着海南未来将给旅客创造更多更好的消费环境,能够满足更多旅客的购物需求,同时,还有助于刺激国内居民海外消费回流,对拉动内需有着巨大推动作用。在当下国内外经济形势依然严峻的背景下,新的离岛免税购物政策还将有利于进一步激发世界经济发展活力,成为推动海南自贸港快速建设的强大动力。

其次,离岛免税新政的实施,将有助于加快释放旅客消费热情,促进海南形成消费主导型的发展模式,并推动海南国际旅游消费中心的建设。以香港为例,香港之所以能成为购物天堂,一个关键原因是香港实施典型的零关税政策。即将实施的离岛免税新政,其中的一些免税政策已与零关税“近在咫尺”。笔者大胆推测,未来的海南,定能成为一个新兴的、全球化的消费中心,直接带动海南自然观光、休闲度假、交通运输、住宿餐饮等消费服务行业联动发展,进而加快建成国际旅游消费中心。

当然,除了利好,还有看得见的考验。随着离岛免税购物新政的实施,未来将有更多旅客到海南购物消费,如何能够吸引更多

消费者购买,如何才能留下更多回头客,这考验着海南购物消费服务的能力和水平。

面对考验,海南首先要加快推进通关便利化和营商环境的改善,让更多进口高端品牌商品能够进入海南市场,为消费者提供更丰富的选择;其次,不断丰富完善免税购物渠道,为旅客提供线上线下互联的全方位无缝购物体验;再次,完善交通运输、住宿餐饮、旅游观光等服务水平和能力,同时加强对免税购物市场环境的监督管理,让更多旅客在享受海南优质的旅游资源和旅游服务的同时,开开心心“买买买”,踏踏实实“购购购”,让免税购物成为广大游客到海南必不可少的旅游体验,不断擦亮海南“免税购物”的金字招牌。

坚定践行“小康不小康 关键看老乡”重要论述 努力建设以人民为中心的自由贸易港

(上接02版)开展生态环境六大专项整治和农村人居环境整治,深入开展乡风文明大行动等,乡村发生巨大变化。今年以来,面对新冠肺炎疫情的冲击,省委始终将高质量实现脱贫攻坚任务、确保全面建成小康社会作为统筹常态化疫情防控和经济社会发展的重要内容,抓紧抓好农业扩种、增养和农民工等重点工作的,多渠道开拓农产品营销渠道,为

复工复产多作贡献,取得了明显成效。下一步,要继续落实省委一系列相关工作部署,对照全面建成小康社会综合指标,持续深入推进农村“五网”基础设施和教育卫生公共服务、生态环境综合治理等工作,为决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会打下坚实基础。

刘赐贵强调,以新作为开辟“小康不小康 关键看老乡”新境界,就是要进一

步树牢以人民为中心的发展思想,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,实现海南自贸港建设背景下更高水平的小康,更有力彰显中国特色社会主义制度的优越性。各市县各部门要牢牢把握工作主动权,继续统筹推进好常态化疫情防控和经济社会发展,严格落实“外防输入、内防反弹”要求;继续以“一天当三天用”的干劲,推动重大项目集中签约和

开工,实现“十三五”规划圆满收官;继续对照全面小康的指标体系,抓紧补短板、强弱项,高质量如期完成各项既定目标任务;继续加快落实早期安排、争取早期收获,确保自贸港建设开好局、起好步,落实省委“四个超常规”的要求,在全力应对“三个大考”中答好“三张答卷”,让全省群众和全国人民在自贸港建设中增强获得感。

加强风险防范确保离岛免税购物政策行稳致远

(上接02版)沈晓明指出,用好离岛免税购物政策有利于彰显自贸港建设成效、有利于促进消费回流、有利于增强全国人民的获得感,要充分认识到重要性,全力以赴

做好风险防范工作,用好离岛免税购物政策。要把“管得住”放在比“放得开”更重要的位置,只有管得住,才能做到行稳致远。要统筹发挥免税品经营主体及职能部门作

用,建立联合办公机制,每日研判、随时联动,形成监管合力;用好零售终端、海关监管、社会管理信息化平台、信用平台等四个信息系统,做到数据共享、资源共享、信

息移交。要创新体制机制,提高便利化。要完善离岛免税硬件设施,明显改善购物体验。

毛超峰、沈丹阳、倪强参加调研。